

六罪并罚,判处无期徒刑,罚金510万元

尹学贤等多人重大涉黑案宣判

通讯员 杨琛琛

本报讯 近日,台州市中院依法对被告人尹学贤等多人重大涉黑案进行一审远程视频公开宣判。该案系浙江省扫黑办第六批督办案件。

台州中院经审理查明,2008年以来,被告人尹学贤(绰号“泰森”)以1至3分的月利率,向同事和朋友等人吸收资金6000余万元,伙同被告人金朝辉等人实施高利放贷,并指使有犯罪前科的“徒弟”徐椒(另案处理)暴力讨债,包括非法拘禁刘某某、殴打叶某某等,实现了资本的原始积累。

2016年4月开始,被告人尹学贤指派徐椒、叶振宇、李伟达(均另案处理)、被告人何培慧等人陆续到陕西西安、江苏、上海、临海杜桥等地开设赌场,或与在当地的“北岸人”(指椒江大桥以北的章安、前所、杜桥、上盘等地的人)合伙或强硬入股开设赌场,非法获利900余万元,并通过徐椒发展了苏靖、叶海卫、金波、蒋常见、李伟达等十余人(均另案处理)加入组成较为固定的犯罪组织,实施开设赌场、暴力讨债、打压竞争对手等违法犯罪活动,对椒江“北岸人”在外省的赌博行业形成一定垄断,进一步扩大了组织的影响力。

2017年开始,被告人尹学贤为获取更强的经济实力,一方面继续安排徐椒等人开设赌场,另一方面安排被告人何培慧、金朝

辉、尹江、解弘森等人陆续到上海,负责公司的注册、养护以及对外虚开增值税专用发票事宜,合计虚开税款数额1.9亿余元,实际造成国家税收损失1.8亿余元,获利2千余万元。被告人尹学贤将非法获利用于笼络成员和违法犯罪活动等,支持该组织的发展壮大。

该组织结构稳定,层级分明,职责分工明确。被告人尹学贤对整个组织的运行和活动起决策、指挥、协调作用,系组织者、领导者。徐椒和被告人何培慧、金朝辉、尹江长期跟随并听命于被告人尹学贤,积极参加该组织的违法犯罪活动,在该组织中起重要作用,其中徐椒系该组织的骨干成员;被告人何培慧、金朝辉、尹江系积极参加者。

据统计,被告人尹学贤及其组织、领导的黑社会性质组织共实施开设赌场、寻衅滋事、非法拘禁、敲诈勒索、虚开增值税专用发票的违法犯罪活动39次,严重破坏区域内经济、社会秩序,严重侵犯他人人身、财产权利,并对群众形成心理强制和威慑,多名被害人因惧怕其势力或不敢报案,或在报案后放弃追究,影响十分恶劣。

台州中院审理后认为,被告人尹学贤的行为已分别构成组织、领导黑社会性质组织罪,非法拘禁罪,寻衅滋事罪,开设赌场罪,敲诈勒索罪,虚开增值税专用发票罪等六项罪名,数罪并罚,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,罚金510万元。其余四名被告人何培慧、金朝辉、解弘森、尹江分别被判处15年至13年不等的有期徒刑及相应财产刑。

(上接1版)

台州市路桥区法院审理后认为,被告人王某、黄某某已构成敲诈勒索罪,且被告人王某五年内再犯,系累犯。最终判处被告人王某有期徒刑1年3个月,并处罚金1万元;被告人黄某某有期徒刑11个月,并处罚金7000元。

因惧怕违法被抓,酒驾司机成为了“碰瓷”的主要目标。日前,玉环市法院也审理了一起专挑酒驾司机下手的敲诈勒索案件。从事代驾行业的罗某因熟悉“市场”被指定负责盯梢,一看到底有酒驾的人就通知其余4人,由他们制造车祸索要钱财。最终5名被告人因犯敲诈勒索罪被判处6至8个月不等有期徒刑,并处罚金。

而在桐乡市法院审理的一起类似案件中,被告人冷某、幸某原是网约车司机,经常在酒吧等夜店门口载客,于是萌生“碰瓷”酒驾司机的赚钱念头,2人均获刑。

专挑电动三轮车“碰瓷”

“电动三轮车的车速一般不快,也没有行车记录仪。”出于这样的考虑,犯罪分子林某等人盯上了电动三轮车“碰瓷”,其中一同党陈某为了让“碰瓷”的戏码更加逼真,生生砸断了自己的手指。

他们的作案手法是由林某开车,故意别被害人的电动三轮车,在三轮车躲避时,陈某便趁机骑自行车蹭上三轮车,假装倒地手指受伤,并主动提出去医院拍片,声称是因撞车造成手指骨折,要求私了赔偿。被“套路”的被害人通常心慌意乱自觉理亏,选择赔偿了事。在短短一周内,林某等人便实施了3起诈骗,共骗得1万余元。

不过其中一位被害人回家后仔细回忆,发觉了不对劲:对方明明撞到了左手,但断的却是右指。接到报警后,公安机关通过事故现场的监控,很快锁定犯罪嫌疑人,并悉数抓获归案。

宁海县法院经审理认为,林某等人的行为构成诈骗罪,分别判处1年2个月至8个月不等有期徒刑,并处相应罚金。

因“路怒”引发“碰瓷”念头

在杭州市西湖区法院审理的一起诈骗案中,被告人张某专挑转弯、变道车辆“碰瓷”,制造对方全责的交通事故。据统计,仅2019年,张某就报警47起事故。

“看到别人变道,心里就不舒服。”张某是一名网约车司机,有“路怒症”,为了抢单开车快、和女朋友吵架心情不好压力大、看到别人变道心里不舒服……都能激起他的“路怒症”发作。还有一次,张某开车刚送完一个客人,平台又派了一单,张某不想去,此时正好有辆车在调头,他干脆就撞了上去。

一般来说,变道后侧身被撞,前车未完成变道的前车全责,前车已完成变道在道内的后车全责。利用这一点,张某在2019年3月至12月期间,恶意制造了14起交通事故,通过保险公司理赔后,共计骗得2.6万元。

法院经审理认为,被告人张某已构成诈骗罪,判处其有期徒刑11个月,并处罚金2000元。



“海上菜园”丰产又增收

10月18日,满载紫菜的船只靠泊在玉环市干江镇下礁门码头边,渔民们正在将头茬紫菜装入网袋。今年头茬紫菜长势良好,亩产量较高,渔民们丰产又增收。近年来,玉环市加大沿海环境的治理与保护,海洋生态环境变化明显,浅海滩涂紫菜养殖成为渔民转产转业的好途径。

段俊利 摄

从痴迷邪教到积极生活 “关爱之家”暖热顽石

本报记者 金霖萍 通讯员 来春明 占燕丽

本报讯 昨天,杭州滨江区浦沿街道的一家超市正在搞促销,48岁的张丽英(化名)忙得不亦乐乎。眼前这个充满干劲的售货员,与半年前刚踏入“关爱之家”时的她判若两人。

张丽英曾是一名邪教痴迷人员,自从加入邪教组织后,她抛家弃子,离家出走7年。今年2月,警方从安徽某地将其找回。回到滨江后,她除了一颗痴迷邪教的心和一身病痛,一无所有。

为了帮助张丽英摆脱邪教、回归社会,滨江区政法委“关爱之家”向她敞开了大门,心理专家等反邪教志愿者纷纷

提供帮助。一开始,张丽英萎靡不振,不愿与人交流。心理专家尝试与她聊家常,慢慢消除了她的对抗心理。

因为失联多年,张丽英的丈夫已经通过法律程序与她离了婚,女儿对她也有积怨。志愿者们从唤醒亲情的角度,说服了她的女儿跟她语音连线。听到电话那头的一声“妈”,张丽英流下了两行热泪。

有的志愿者帮她协调安置了住处,有的陪同她补办医疗、养老等保障卡,有的为她推介了超市销售员的工作,大家还为她捐赠换季衣物,帮她美发、教她化妆,帮助她重燃生活希望,走出低谷。在专家、志愿者的帮助下,通过3个多月的不懈努力,张丽英逐渐认清了邪教的本质和危害,为自己按下了人生的重启键。

顶楼储水箱被玉米地和鸭棚包围 检察公益诉讼守护居民用水“最后50米”

本报记者 许梅 通讯员 陈建华 张一诺

本报讯 近日,金华市几十个二次供水的小区居民终于用上了“放心水”。

“检察官,我们家的水老是黄黄的,是不是楼顶水箱的水被污染了?”王阿姨的家是金华最早一批电梯房,楼龄将近20年,自来水常常“变色”,她把怀疑的目光瞄向了小区的水箱。

二次供水的水质关乎小区住户的用水安全和身体健康。今年7月开始,金华市婺城区检察院相继走访金华市卫生监督所等部门,对市区二次供水的几十个小区进行摸排。摸排中检察官发现,一些更换了二次无负压供水设备的小区,因为无储水箱且封闭循环,总体来说情况比较好;而一些房龄较老、采用储水二次供水的6个小区,基本上都存在水箱未设置防虫网,未定期清洗、消毒和检测水质等不规范问题,清洗、消毒人员也未经知识培训和健康体检上岗。

负责案件办理的陈建华检察官说,他们发现其中一个小区的顶楼上,有住户搭建了菜园还养起了鸭子,储水箱

就在一片玉米地中间,旁边就是鸭棚。储水箱下,家禽的粪水横流,卫生状况堪忧。

针对该类二次供水普遍存在的用水安全问题,9月底,金华市婺城区检察院向金华市住建局、市卫生监督所发出诉前检察建议,建议主管部门切实履行监督管理职责,对全市范围内二次供水单位卫生管理不规范问题开展专项整治,建立健全二次供水常态化卫生监督制度,消除居民生活饮用水安全隐患,并依法责令相关中高层住宅小区物业管理方限期改正。

收到检察建议后,相关主管部门高度重视,积极依法履行职责,制定了二次供水卫生监督专项整治方案,重点督查了二次供水单位的人员管理、水箱清洗消毒及水质自检等情况,监督检查和随机抽检了城区二次供水中高层住宅小区的水质情况,并着手建立长效监督机制,守护居民安全用水“最后50米”。

近日,婺城区检察院的检察官们对整改情况进行了回访,除个别问题尚在整改外,所有小区的二次供水设备均整改完毕。